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様式２ 

審議会等会議録（概要版） 

審議会等の名称 第１回山口市総合計画策定協議会 

開催日時 平成２８年６月３日（金曜日）１０：３０～１２：００ 

開催場所 防長苑 ２階孔雀の間 

公開・部分公開の区分 公開 

出席者 田中和広委員 ほか２２名 

欠席者 委員、鵤心治委員 

事務局 山口市総合政策部企画経営課 

議事 第二次山口市総合計画の策定について 

１ 総合計画の位置づけ 

２ 策定体制 

３ 策定スケジュール 

４ 山口市のまちづくりの状況 

内容 次第に基づき以下のとおり進められた。 

１ 市長挨拶 

２ 委嘱状交付 

３ 委員紹介 

４ 会長、副会長選出 

・会長：田中和広委員、副会長：加登田惠子委員 

・田中会長挨拶 

・加登田副会長挨拶 

５ 諮問書交付 

６ 議題 

【会長】それでは、皆さんよろしくお願いいたします。議事に入ります前に皆様

にお願いがございます。本協議会は、原則公開で行い、会議録を作成するために

発言の内容を録音させていただきます。なお、録音のためにお手数ですが、発言

の際はマイクのご使用をお願いいたします。また、会議録の内容については、市

のＨＰ等で公開したいと思いますけど皆さんよろしいでしょうか。 

【委員】（うなずかれる。） 

【会長】ありがとうございます。それでは、会議は原則公開とし、会議内容を録

音して、後日ＨＰ等に委員名を除く会議内容の要約を掲載させていただきます。 

 なお、本日の会議は１２時終了を予定しております。皆さんのご協力をお願い

いたします。 

 それでは、第２次山口市総合計画の策定について、事務局の方から説明をお願

いいたします。 

【事務局】資料「第二次山口市総合計画」の策定について、資料４に基づき説明。 

【会長】事務局の方から、総合計画の位置づけ、策定スケジュール、山口市の現
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状について説明がございました。何か全体を通してご意見やご質問などございま

せんでしょうか。ちょっとショッキングな人口移動のデータなど出てきましたが、

何にもしなければ、本当にそうなってしまうので、何とか食い止めるための議論

をしていかないといけません。ご質問等ございますか。 

 （皆さんからないようですので）私からまず、よろしいでしょうか。第１次総

合計画についてよく存じあげないのですが、第１次はどこに問題があって、今後

その反省にたって、分野ごとに紹介をしていただけるのでしょうか。 

【事務局】まさに会長が言われてとおり、分野別（政策１から８、施策３４）に

おける成果指標の達成状況等について、ご紹介させていただきます。 

【会長】目標を達成できなかった事業については、なぜ達成できなかったのか、 

要因分析などもご紹介いただけると理解してよろしいでしょうか。 

【事務局】はい。 

【会長】ほかにございませんでしょうか。 

なかなかご意見も出にくいということもありますので、私から、もうひとつ。人

口移動の分析をされていますが、近隣市町や大都市間との人口移動についてはあ

る程度理解しているのですが、山口市内での人口移動についてわかりますでしょ

うか。 

【事務局】特徴的なところとしましては、小郡が市外からの転入を呼び寄せてい

る状況あります。そして、その小郡から実は市内に転出が起きている。小郡は、

対市内においては、転出超過にございます。小郡と同様に大内、吉敷、大歳いわ

ゆる郊外の住宅地域についても市外から多くの人口を呼び寄せている。その後大

内から、白石、大歳など街なかへもう一度人口が移動している状況にあります。 

【会長】なんで、小郡に人があつまるか、また小郡から街なかへ人が移動するか

こうしたことも分析すると都市計画の立案に役立つと考えられます。 

【委員Ａ】庁舎の整備について検討されています。地域交流センターを中心に地

域が動いていると言いながら、市の象徴である庁舎が今後どうなるかその辺との

計画との整合性はどのような感じになるのでしょうか。 

【事務局】庁舎の整備については、現在、委員会の方で検討をいただいておりま

す。次期総合計画の中においてもその位置づけをしていきたいと考えております。 

【委員Ａ】卵が先か、鶏が先かではないが、向こうが先に動いているのですが、

どんな感じになるのでしょうか。 

【事務局】同時並行で進めていきたいと考えております。 

【会長】ほかに。よろしいでしょうか。資料のボリュームがありますが、次回以

降の会議を進めていくうえでもよく、読み込まれていただければと思います。次

の世代に何を残したいかこうした視点で議論を進めていきたいと思います。 

では、次回のスケジュールについて事務局からお願いします。 

【事務局】次回は、８月１９日、防長苑１Ｆ白鳳の間を予定しております。また、

ご意見などございましたら、資料８の意見書にて、事務局までお知らせください。 
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それでは、本日はありがとうございました。 

会議資料 ・次第 

・「第二次山口市総合計画」の策定について 

・資料１ 「山口市総合計画」 

・資料２ 「山口市まち・ひと・しごと創生総合戦略」 

・資料３ 「市民意識調査報告書」 

・資料４ 「山口市のまちづくりの状況」 

・資料５ 「委員名簿」 

・資料６ 「配席図」 

・資料７ 「山口市総合計画策定協議会設置要綱」 

・資料８ 「意見書」 

問い合わせ先 総合政策部 企画経営課 

TEL ０８３－９３４－２７４７ 

 


